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& LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUGOES ABAIXO:

« E responsabilidade exclusiva do candidato a conferéncia de seus dados pessoais, impressos no Cartdo de Respostas
e no Caderno de Provas, em especial o nome, o numero de inscrigdo, o numero de seu documento de identidade,
cargo pleiteado, assim como, a marcagao e assinatura do seu Cartdo de Respostas.

¢ Verifique se este caderno de prova contém 50 questdes. Com cinco alternativas identificadas pelas letras A, B, C,D e
E das quais apenas uma sera a resposta correta.

¢ Preencha o Cartdao de Respostas da prova objetiva utilizando caneta esferografica azul ou preta, ocupando totalmente
0 campo de marcagao, ao lado dos numeros, que corresponde a resposta correta. Conforme ilustragao:
Ce000O
Atencdo: Serdo consideradas incorretas questées para as quais o candidato tenha preenchido no cartao
resposta mais de uma opcao, bem como questées em que o campo de marcacao apresente rasuras, emendas
ou que nao esteja preenchido integralmente. Tenha muito cuidado para ndo danificar o codigo de barras utilizado
na leitura optica do Cartdo de Respostas, por isso nao DOBRE, AMASSE ou MANCHE o mesmo. O Cartao de
Respostas sera o unico documento valido para a corregao das provas objetivas, salvo a disposi¢ao do IDCAP.

e Os fiscais NAO sio autorizados a prestar informacdes de interpretagdo das questdes. Sua fungdo é apenas fiscalizar e
orientar quanto ao funcionamento do certame.

e Ao concluir a prova, entregue ao fiscal de sala o Cartao de Respostas da Prova Objetiva e Discursiva, a nao

devolugao implicara a eliminagao sumaria do candidato.

e Assine a Lista De Presencga, Cartdo Resposta e transcreva a frase de seguranca presente no Cartao Resposta
da prova objetiva, sob pena de eliminagao.

€ NAO SERA PERMITIDO:

Folhear o caderno de provas antes da autorizagédo do fiscal. Caso acontega, implicara na eliminagédo do candidato.
Qualquer tipo de comunicagao entre os candidatos durante a aplicagao da prova.

O uso de calculadoras, dicionarios, telefones celulares, pen drive, fone de ouvido, relégio de qualquer espécie, recursos
didaticos, aparelhos eletrénicos e bonés.

A permanéncia de candidatos no local de realizagdo das provas apos o término e a entrega do Cartdo de Respostas,
devendo o candidato retirar-se imediatamente do local, ndo sendo possivel nem mesmo a utilizagdo dos banheiros e
bebedouros.

‘@TEMPO DE PROVA:

e A prova objetiva e discursiva tera duragao maxima de 4h e 30 min (quatro horas e trinta minutos), incluido o tempo
para preenchimento do Cartdo de Respostas.

¢ O candidato somente podera retirar-se do local de prova apés 1 (uma) hora de seu inicio.

e O candidato podera levar o caderno de provas 1 (uma) hora antes de seu término. Antes desse horario, sera
permitido ao candidato levar apenas o RECORTE DO RODAPE DA CAPA DA PROVA (parte que contém espago para
preenchimento do gabarito).

e Os 3 (trés) ultimos candidatos somente poderao retirar-se da sala de prova simultaneamente e devem fazé-lo apds a
assinatura da ata de sala.

1 6 11 16 21 26 31 36 41 46
2 7 12 17 22 27 32 37 42 47
3 8 13 18 23 28 33 38 43 48
4 9 14 19 24 29 34 39 44 49
5 10 15 20 25 30 35 40 45 50
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RASCUNHO



Lingua Portuguesa

Questéao 01

(Correta: C)

Leia atentamente o periodo abaixo:

() de pirraga! Ou serda que ndo __ (II) os
esfor¢os que ja fiz para vocé viajar?

Assinale a alternativa que completa corretamente as
lacunas:

(A) 1. chegam, II. bastam.
(B) I. chegam, Il. basta.
(C) 1. chega, Il. bastam.
(D) I. chega, Il. basta.

(E) 1. cheguem, Il. bastem.

Questao 02
(Correta: A)
Leia atentamente a frase abaixo:

Considerando as justificativas dadas, acredito, que o0s
pedidos serdo acolhidos.

No periodo lido, uma das virgulas separa erroneamente:

(A) A oracéo principal e a oragdo subordinada objetiva
direta.

(B) O sujeito e o objeto indireto.

(C) A oracdo subordinada adverbial causal e a oragédo
principal.
(D) O predicativo do sujeito e o gerandio.

(E) O predicativo e a oragdo subordinada objetiva
indireta.

Questao 03
(Correta: C)

Leia as alternativas abaixo e assinale aquela que nao
deve haver o sinal da crase:

(A) As vezes, as ruins devem ser

desacreditadas.
(B) Envelhego, a medida que me preocupo.
(C) O sonho de todo navegante sempre foi voltar a terra.

(D) A maior parte da jornada dos Astronautas é voltar a
Terra.

(E) Filiei-me a agremiagédo, sem perceber.

pessoas

Questao 04
(Questédo anulada)

Leia as alternativas abaixo e assinale aquela que possua
um erro de regéncia:

(A) Nao digo com quem eu me envolvi, porque nao lhe
interessa.
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(B) Sua arrogancia lembrava o pai, quando era mais
jovem.

(C) Eles se valeram dos talentos que possuiam para a
musica.

(D) A arte marcial de que tenho interesse nao € ofertada
na minha cidade.

(E) Eles preferiram sorvete a torta.

Questao 05
(Questéo anulada)
Leia atentamente o periodo abaixo:

Referente (I) suas queixas, recuso-me (1n
protocola-las nos autos.

Assinale a alternativa que preenche corretamente as
lacunas:

(A) La,ll a.
(B) I. as, Il. a.
(©) L as,ll. a.
(D) I.a, Il a.
(E) L as, Il a.

Questéao 06
(Correta: A)

Leia atentamente as alternativas abaixo e assinale
aquela que possui um erro na regéncia do verbo:

(A) Lembrou dos colegas que fez na infancia.
(B) Os romanticos apaixonam-se por pouco.

(C) Informou ao filho que ja era hora de levantar.
(D) Jovens sonham com carreiras de sucesso.
(E) Eles moraram em varias cidades pelo Brasil.

Questéao 07
(Questéo anulada)

Leia as alternativas abaixo e assinale aquela em que
deve haver crase:

(A) Vamos a um restaurante jantar esta noite.

(B) Preciso ir a uma reunido importante amanha.

(C) Ela se referiu aquela situagdo com muita delicadeza.
(D) Ele foi a pé até o mercado.

(E) Ela vai a escola todos os dias.

Questéao 08
(Correta: B)

Leia atentamente as alternativas abaixo e assinale
aquela em que ha erro de concordancia verbal:

(A) Choveram pretendentes quando a aniversariante
chegou na festa.

(B) Deve existir razdes maiores para os seus problemas
de salde.



(C) Faz mais de 30 anos que a constituicdo federal foi
promulgada.

(D) Nao deveria haver davidas sobre a honestidade da
eleicdo.

(E) Um ou outro mosquito escapou do veneno.

Questao 09
(Correta: C)

Leia as alternativas abaixo e assinale aquela em que ha
erro de concordancia:

(A) pratos e talheres limpos.

(B) rios e lagos preservados.

(C) cidades e vilarejo encantadoras.
(D) livros e revistas interessantes.
(E) flores e plantas exéticas.

Questéao 10
(Correta: B)

Leia com atencdo o emprego dos sinais de pontuagéo
nas alternativas abaixo e assinale aquela com erro
conforme a norma culta da lingua portuguesa:

(A) Ainda nao tive tempo para ler, mas, em breve, terei.

(B) Sem maiores analises, estruturais, nao havera
nenhum engenheiro que assinara esta obra.

(C) Tenha fé, porque a fé ndo costuma falhar.

(D) O soldado que chegou atrasado fez um péssimo
desfile civico.

(E) No Rio de Janeiro, a violéncia é a razdo de tantas
discussdes politicas.

Informatica Basica

Questéao 11
(Correta: A)

No ambito da administracdo de sistemas e da gestdo de
dados, identifique o termo que corresponde ao
procedimento de efetuar copias de seguranca de um
ambiente, aplicagdo ou dados em um ponto especifico
no tempo, visando a preservacdo e recuperacdo dos
mesmos em caso de falhas ou perdas:

(A) Backup.

(B) Desfragmentagédo do disco.
(C) Update.

(D) Upgrade.

(E) Salvar Como.

Questéao 12
(Correta: D)

O PHISHING é um método empregado para a obtencéo
ilicita de dados pessoais. Avalie as afirmagdes a seguir
guanto a sua veracidade (V) ou falsidade (F):
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(_ )Mensagens instantdneas (Whatsapps) ou e-mail
contendo links para vocé clicar: Eles roubam contatos de
pessoas e mandam estas mensagens como fosse essas
pessoas e pedem para vocé clicar em algum link.

(__)Construcbes de paginas inteiras como de instituicdes
bancérias, sites do governo entre outros. Eles mandam
e-mail para pedir atualizag6es, validagdo, confirmacéo de
dados da conta ou dizendo que sua conta foi bloqueada
por acesso ilegal ou algum outro problema.

(_)LigagBes desconhecidas.

Marque a alternativa correta, cuja ordem de avaliacédo
esteja correta de cima para baixo:

(A) V-F-F.

B) V-V-V.

(C) F-V-V.

(D) V-V -F.

(E) F-F-F.

Questéao 13
(Correta: E)

O armazenamento de dados na nuvem é quando vocé
guarda suas informacgfes na internet através de um
provedor de servicos na nuvem que gerencia o
armazenamento dos dados, nesse contexto, analise as
proposicdes abaixo:

I.Reduz o risco da perda de dados.
Il.Facilita 0 acesso aos arquivos.
ll.Dificulta escalabilidade.

Apés sua andlise assinale a alternativa correta com
relacdo aos seus beneficios:

(A) Apenas as proposicdes Il e lll estdo corretas.
(B) Apenas a proposicao lll esta correta.

(C) Apenas a proposicao | esta correta.

(D) Apenas a proposicao Il esta correta.

(E) Apenas as proposicdes | e Il estdo corretas.

Questéao 14
(Correta: C)

Associe os termos apresentados na coluna 1 com seu
contelido correspondente apresentado na Coluna 2:

Coluna 1:
1.Worms.
2.Trojan.
3.Virus.

Coluna 2:

A.S&o propagados por meio de arquivos executaveis,
porém, eles s6 conseguem infectar outras aplicacbes do
sistema, quando executados.

B.Possuem a capacidade de se propagarem



automaticamente e enviar coOpias completas de si
mesmos para outros computadores.

C.Sdo programas ou cédigos maliciosos que se
disfarcam de softwares legitimos para executarem acdes
danosas ao computador do usuario.

Em seguida assinale a alternativa que apresenta a
associacgao correta:

(A) 1B, 2A, 3C.
(B) 1A, 2C, 3B.
(C) 1B, 2C, 3A.
(D) 1C, 2A, 3B.
(E) 1C, 2B, 3A.

Questao 15
(Correta: A)

Hoje com o avanco da engenharia e programacdo de
redes existem varias formas de se roubar dados ou
invadir computadores, nesse contexto, analise as
proposic¢des abaixo:

I.Ligacdes do Skype;

[I.Antivirus desatualizados;

[ll.Virus através de download, sites suspeitos, e-mails e
pen drive.

Ap0s sua andlise assinale a alternativa correta:

(A) Apenas as proposicdes Il e lll estdo corretas.
(B) Apenas as proposicoes | e lll estdo corretas.
(C) Apenas a proposicéo lll esta correta.

(D) Apenas as proposicoes | e Il estédo corretas.
(E) Apenas a proposicéo Il esta correta.

Raciocinio l6gico

Questao 16
(Correta: C)

Um fazendeiro comprou um terreno retangular para criar
seu gado e percebeu que a soma das medidas dos
quatro lados do terreno € igual a 96 metros e que a
largura mede metade do comprimento. Qual é a area
total (A) do terreno? (faga A = largura x comprimento)

(A) A =498 m2
(B) A =587 m2
(C) A=512m2
(D) A =620 m2
(E) A =403 m2
Questao 17

(Correta: B)

Lia abriu um self-service de cachorro quente e
disponibilizou 5 tipos de molho, 8 tipos de complemento,
4 tipos de salsicha e 3 tipos de queijo para cada cliente
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montar 0 seu, com um item de cada. De quantas
maneiras diferentes um cachorro quente pode ser
montado na lanchonete de Lia?

(A) De 532 maneiras diferentes.
(B) De 480 maneiras diferentes.
(C) De 650 maneiras diferentes.
(D) De 256 maneiras diferentes.
(E) De 370 maneiras diferentes.

Questao 18
(Correta: A)

Carlos disse que € inteligente e bonito e seu irméo Pedro
negou essa informacdo. Segundo a Lei de Morgan o que
Pedro disse:

(A) Vocé nao é inteligente ou néo € bonito.
(B) Vocé é inteligente ou é bonito.

(C) Vocé nao é inteligente e ndo é bonito.
(D) Vocé nao é inteligente ou € bonito.

(E) Vocé é inteligente ou nao é bonito.

Questéao 19
(Correta: E)

Em uma replblica de jovens estudantes, 7 querem
colocar um chuveiro que s6 caia agua fria, 5 querem um
chuveiro que caia agua quente e 3 aceitam qualquer
uma das duas opcdes. Se 2 jovens ndo opinaram,
gquantos moradores tem nessa republica?

(A) Nesta republica tem 13 moradores.
(B) Nesta republica tem 7 moradores.
(C) Nesta republica tem 15 moradores.
(D) Nesta republica tem 9 moradores.
(E) Nesta republica tem 11 moradores.

Questéao 20
(Correta: D)

Observe a tabela verdade dada abaixo.

pP—>q

m | < | < BN
M| <N | < B

De cima para baixo, a sequéncia que completa
corretamente a coluna da equivaléncia p-q é:

(A) FV FV
(B) VFFV
(COVVFF
D) VFVV



(E) FFVV

LEGISLACAO E ETICA NA
ADMINISTRACAO PUBLICA

Questéao 21
(Questéo anulada)

Classifique as proposic8es abaixo em verdadeiras (V) ou
falsas (F):

(__)Impostos.

(_)Contribuicdo de melhoria decorrente de obras
publicas.

(__)Empréstimos compulsérios.
(_)Contribui¢cbes especiais.

(_)Taxas, em razdo do exercicio do poder de policia ou
pela utilizacdo, efetiva ou potencial, de servicos publicos
de sua atribuicdo, especificos e divisiveis, prestados ao
contribuinte ou postos a sua disposicao.

Com base na Lei Orgénica, assinale a alternativa que
aponta a sequéncia CORRETA, de cima para baixo:

(A) V,V,F, F,V.
B) V,V,V,F,F
©) VF,V,F,V
(D) V,F,V,V,V
(E) F,V,F,V,F

Questao 22
(Correta: E)

Acerca da movimentacdo de pessoal dentro do servi¢o
publico, conforme estabelecido na Lei Municipal n°
2.898/2006, analise as afirmativas abaixo:

I.Redistribuicdo é o ato pelo qual o servidor passa a ter
exercicio em outro 6rgdo da Administracdo municipal, no
ambito do mesmo quadro de pessoal.

II.Remocao é o deslocamento de servidor efetivo, com o
respectivo cargo, para o quadro de pessoal de outra
entidade da Administragdo municipal, no ambito do
mesmo Poder.

[11.O servidor podera ser cedido para ter exercicio em
outro 6rgdo municipal, 6rgdo ou entidade dos Poderes
da Unido, dos Estados, do Distrito Federal ou de outro
Municipio para exercicio de cargo em comissdo ou
funcdo de confianca, dentre outros. A essa
movimentacao, da-se o nome de cesséo.

Marqgue a alternativa CORRETA:

(A) Apenas a afirmativa Il esta correta.

(B) As afirmativas I, Il e lll estdo corretas.

(C) Apenas as afirmativas | e Il estdo corretas.
(D) Apenas as afirmativas Il e Ill estédo corretas.
(E) Apenas a afirmativa Il esta correta.
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Questéao 23
(Correta: E)

Sao regras deontologicas, segundo o Decreto n°
1.171/94, que devem orientar a atuacdo ética dos
servidores publicos, EXCETO:

(A) O servidor publico ndo podera jamais desprezar o
elemento ético de sua conduta. Assim, néo tera que
decidir somente entre o legal e o ilegal, o justo e 0
injusto, o conveniente e o inconveniente, o oportuno
e 0 inoportuno, mas principalmente entre o honesto e
o desonesto, consoante as regras contidas no art.
37, caput, e § 4°, da Constituicdo Federal.

(B) Deixar o servidor publico qualquer pessoa a espera
de solugdo que compete ao setor em que exerca
suas funcgbes, permitindo a formacéo de longas filas,
ou qualquer outra espécie de atraso na prestacéo do
servi¢o, ndo caracteriza apenas atitude contra a ética
ou ato de desumanidade, mas principalmente grave
dano moral aos usuérios dos servi¢os publicos.

(C) A moralidade da Administracdo Publica ndo se limita
a distincdo entre o bem e o mal, devendo ser
acrescida da ideia de que o fim é sempre o bem
comum. O equilibrio entre a legalidade e a finalidade,
na conduta do servidor publico, € que podera
consolidar a moralidade do ato administrativo.

(D) Toda auséncia injustificada do servidor de seu local
de trabalho é fator de desmoralizagdo do servigco
publico, o que quase sempre conduz a desordem nas
relacdes humanas.

(E) O servidor publico deve ser cortés, ter urbanidade,
disponibilidade e atencéo, respeitando a capacidade
e as limitacdes individuais de todos os usuérios do
servigco publico, sem qualquer espécie de preconceito
ou distin¢cdo de raca, sexo, nacionalidade, cor, idade,
religido, cunho politico e posi¢éo social, abstendo-se,
dessa forma, de causar-lhes dano moral.

Questéao 24
(Correta: C)

Conforme expressamente previsto no art. 8° da Lei
Orgénica, compete ao Municipio de Aracruz, EXCETO:

(A) Integrar consoércios com outros Municipios para a
solugéo de problemas comuns.

(B) Legislar sobre assuntos de interesse local.

(C) Instituir, na forma da lei, guarda municipal destinada
repreensao do crime organizado.

(D) Estabelecer e impor penalidades por infracdo de
suas leis e regulamento.

(E) Dispor sobre o depdsito e venda de animais e
mercadorias apreendidas em decorréncia de
transgressao da legislacdo municipal.

Questéao 25
(Correta: E)

Analise as afirmacdes abaixo, com base no que dispde o



Estatuto dos Servidores Publicos de Aracruz, Lei
Municipal n° 2.898/2006, classificando-as como
verdadeiras (V) ou falsas (F):

(_)A acao disciplinar prescreverd em 5 (cinco) anos,
guanto as infrac6es puniveis com demissdo, cassacéo
de disponibilidade e destituicdo de cargo em comisséo.

(_)O processo administrativo disciplinar em sentido
amplo compreende a sindicAncia e o0 processo
administrativo disciplinar.

(_)O servidor ou autoridade que tiver ciéncia de
irregularidade no servico publico é obrigado a
comunica-la imediatamente a autoridade competente
para a instauragcdo de sindicAncia ou processo
administrativo disciplinar.

(_)Quando o fato narrado ndo configurar infracdo
disciplinar ou ilicito penal, a dendncia sera arquivada por
falta de objeto.

Assinale a alternativa que aponta a sequéncia
CORRETA, de cima para baixo:

(A) V,F, F,V.
(B) F,F,V,V.
(C) V,F,V, V.
(D) F,V,V, V.
(E) V,V,V, V.

Questao 26
(Correta: C)

De acordo com o previsto na Lei Organica, analise as
assertivas abaixo:

I.O Prefeito ndo podera se afastar do cargo por mais de
quinze dias, sob pena da perda do mandato, salvo se
licenciado pela Camara Municipal.

IILA fiscalizacdo contdbil, financeira, orcamentaria,
operacional e patrimonial do Municipio e das entidades
da administracdo direta e indireta quanto aos aspectos
de legalidade, legitimidade e economicidade, aplicagao
das subvencdes e rendncias de receitas sera exercida
pelo Tribunal de Contas do Municipio com o auxilio das
secretarias municipais.

[lILAo Secretario Municipal, além das atribuicbes
previstas nesta Lei Organica e na lei que criar e
estruturar a Secretaria, compete exercer a orientacao,
coordenacdo e supervisdo dos 6rgdos e entidades da
administragdo municipal na area de sua competéncia.

IV.Ao Prefeito Municipal compete, privativamente
decretar situacdo de emergéncia e estado de calamidade
publica.

Assinale a alternativa CORRETA:

(A) Apenas as afirmativas | e Il estao corretas.

(B) As afirmativas |, Il, lll e IV estdo corretas.
(C) Apenas as afirmativas I, Il e IV estéo corretas.
(D) Apenas as afirmativas Il, Il e IV estdo corretas.
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(E) Apenas a afirmativa Il esta correta.

Questéao 27
(Correta: B)

Moral pode ser entendida como o conjunto de regras
adquiridas por meio da cultura, educacdo, tradicéo,
habitos cotidianos, orientacbes de comportamento de
cada individuo na sociedade, estando ligada diretamente
a nocdo de "bons costumes, valores e convencdes
sociais". Sobre moral € CORRETO afirmar.

(A) A manutencdo de comportmentos ético morais dentro
do servico publico é irrelevante.

(B) A moral muda constantemente, eis que os habitos,
costumes e tradicdes da sociedade vao se alterando
ao longo tempo.

(C) Prejudicar um colega de trabalho é uma conduta
moralmente aceita.

(D) A palavra moral deriva do grego "ethos."

(E) Deixar de ajudar a quem precisa, possuindo plenas
condicbes de fazé-lo, ndo ofende os preceitos
morais.

Questéao 28
(Correta: B)

A ética profissional € um elemento central para o
sucesso das organizacdes. No setor publico, manter uma
conduta pautada pelos principios morais e éticos é
fundamental, na medida em que os destinatarios dos
servigos sdo os contribuintes.

Nesse sentido, assinale a alternativa que NAO
representa uma conduta ética do servidor publico:

(A) Comunicar imediatamente a seus superiores todo e
qualquer ato ou fato contrario ao interesse publico.

(B) Faltar ao trabalho com frequéncia, deixando de
apresentar qualquer justificativa.

(C) Zelar pela conservagao do patriménio e dos materiais
gue estejam sob sua guarda.

(D) Manter sigilo sobre informacdes que possam
comprometer a seguranca nacional.

(E) Publicar a relacdo de empenhos, liquidagdes e
pagamentos do Orgdo publico, no site institucional
para acesso de toda sociedade.

Questéao 29
(Correta: A)

Tendo como base o Decreto n° 1.171/94, que aprova o
Cadigo de Etica Profissional do Servidor Publico Civil do
Poder Executivo Federal, assinale a alternativa
INCORRETA:

(A) A pena aplicavel ao servidor publico pela Comisséo
de Etica é a de suspensdo e sua fundamentacéo
constara do respectivo parecer, assinado por todos
0S seus integrantes, com ciéncia do faltoso.



(B) E um dos principais deveres do servidor publico ser
assiduo e frequente ao servico, na certeza de que
sua auséncia provoca danos ao trabalho ordenado,
refletindo negativamente em todo o sistema.

(C) E vedado ao servidor publico deixar de utilizar os
avancos técnicos e cientificos ao seu alcance ou do
seu conhecimento para atendimento do seu mister.

(D) A funcdo publica deve ser tida como exercicio
profissional e, portanto, se integra na vida particular
de cada servidor publico. Assim, os fatos e atos
verificados na conduta do dia-a-dia em sua vida
privada poderdo acrescer ou diminuir o seu bom
conceito na vida funcional.

(E) A Comissdo de Etica incumbe fornecer, aos
organismos encarregados da execuc¢do do quadro de
carreira dos servidores, 0s registros sobre sua
conduta ética, para o efeito de instruir e fundamentar
promocgfes e para todos os demais procedimentos
préprios da carreira do servidor puablico.

Questéao 30

(Correta: C)

Conforme disposto no artigo 201 da Lei Municipal n°
2.898/2006, Estatuto dos Servidores Publicos de
Aracruz, o processo administrativo disciplinar precedera
a aplicacéo das seguintes penas, EXCETO:

(A) Cassacdo de disponibilidade.

(B) Destituicdo de cargo em comissao.

(C) Adverténcia reiterada.

(D) Demisséo.

(E) Suspensao por mais de 30 (trinta) dias.
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Conhecimentos Especificos

Questéao 31
(Correta: E)

Analise o grafico da densidade aparente seca versus
umidade obtida do ensaio de Proctor Normal de uma
amostra de brita graduada simples de uma rodovia que
esta sendo construida, sabe-se que o critério para
aceitacdo da base é que a mesma atinja, no minimo,
95% de grau de compactacdo do proctor normal. Julgue
as seguintes afirmac¢fes como verdadeiras (V) ou falsas

(F):

o 22

E :

S 21

=

T 2

2

8 19

vy

2 1,8

c

g

g 1.7

<

& 16

L

=

@ 15

[ - C
o 2 3 4 5 6 7

Umidade (w) [%]

(_)Para que haja aceitacdo dessa base a densidade
aparente seca desta amostra deve ser, apés
compactada, de, no minimo, aproximadamente 1,995
g/cm3.

(_ A umidade 6tima desta amostra é 7%.

(_)N&o existe qualquer relacdo entre a densidade
aparente seca e a umidade.

Em seguida assinale a alternativa cuja ordem de
julgamento de cima para baixo esteja correta:

(A) F-F-F.
(B) V-V -F.
(C) F-V-F.
(D) V-V -V.
(E) V-F-F.

Questao 32
(Correta: B)

Uma viga bi-apoiada de concreto armado de secdo
20x50cm com 5 metros de vao esta suportando seu peso
proprio mais um carregamento uniformemente distribuido
de alvenaria de 5,50 kN/m. Sabendo que 0 peso
especifico dessa viga é de 2,5g/cm? entdo 0 momento
fletor maximo experimentada por esta viga € de:

(A) 23 kNm.
(B) 25 kNm.

(C) 20 kNm.
(D) 21 kNm.



(E) 22 kNm.

Questéao 33
(Correta: A)

Fundacéo rasa de concreto ou outros materiais tais como
alvenaria ou pedras, dimensionado de modo que as
tensbes de tracdo nele resultantes sejam resistidas pelo
material, sem necessidade de armadura. Esta definigcdo
trata a respeito do(a):

(A) Bloco.

(B) Sapata.

(C) Tubulao.

(D) Sapata Corrida.

(E) Bloco de Coroamento.

Questao 34
(Correta: C)

Em obras que necessitem de escavacdes com
profundidade maiores que X cm é necessario que sejam
previstas protecbes com taludes ou escoramentos
dimensionadas para este fim e devem dispor de escadas
com rampas, 0 inicio dos servigos s6 podem ocorrer com
a autorizacdo de profissional legalmente habilitado. O
valor de X é:

(A) 90.
(B) 100.
(C) 125.
(D) 175.
(E) 150.

Questao 35
(Correta: A)

Na avaliacdo de um imébvel urbano pelo método
evolutivo, verificou-se que o valor das benfeitorias € de
R$200.000,00 e o valor do terreno € R$300.000,00.
Sabendo que o fator de comercializacao local é de 1,15,
o valor do imével é de:

(A) R$ 575.000,00
(B) R$ 545.000,00
(C) R$600.000,00
(D) R$ 650.000,00
(E) R$530.000,00

Questéao 36
(Correta: B)

Em uma construcao térrea, na fase das fundacgdes, o
engenheiro orcamentista levantou a composi¢do abaixo
para execucdo de 1,00 m2 de formas com tabuas para as
fundacdes. O BDI praticado é de 25% e as leis sociais
sdo de 100%, julgue as seguintes afirmagBes como
verdadeiras (V) ou falsas (F):
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Forma com tabuas de construgdo para fundagdo por m?

Unidade Quantidade Unitario

Carpinteiro h 19 1
Ajudante de carpinteiro h 15 9
Sarrafo de tabua de 3A - 1"x4" m 0,5 6
Tabua de construcdo de 3A - 1"x12 m2 1 17
Pregos (média das bitolas) kg 0,15 20
Desmoldante p/ formas L 0.4 S

(_)O custo total para execucdo de 40 m2 de formas com
tabuas é de R$ 3125,00:

(__)Para executar este servico o custo da méo de obra
corresponde a aproximadamente 60% do custo total.

(_)O BDI utilizado n&o influencia no valor final do
servi¢o, sendo apenas uma informacgé&o adicional.

E em seguida assinale a alternativa cuja ordem de
julgamento de cima para baixo esteja correta:

(A) V-V -F.
(B) F-F-F.
(C) V-F-F.
(D) V-V -V.
(E) V-F-V.

Questéao 37
(Correta: C)

No que tange a acessibilidade nas edificacdes o mddulo
de referéncia, utilizado para véarios dimensionamentos
envolvendo pessoas com cadeiras de rodas, deve ter as
seguintes dimensdes:

(A) 90cm x 120cm.
(B) 100cm x 150cm.
(C) 80cm x 120cm.
(D) 80cm x 150cm.
(E) 90cm x 150cm.

Questéao 38
(Correta: E)

Em uma obra de estrutura de concreto armado onde foi
utilizado granito e gnaisse na produc¢do do concreto ndo
foram realizados ensaios especificos para se obter o
valor do mddulo de elasticidade inicial do concreto,
sabendo que o fck do concreto € de 25MPa entdo
pode-se estimar o valor do médulo de elasticidade inicial
do concreto em:

(A) 26.000 MPa.
(B) 24.000 MPa.
(C) 32.000 MPa.




(D) 25.000 MPa.
(E) 28.000 MPa.

Questao 39
(Correta: B)

Considere o cronograma de execuc¢do abaixo referente a
execucdo de uma adutora de 250 mm de diametro
nominal que abastecera um reservatorio recém
construido. Sabe-se que o custo total da obra foi de R$
1.000.000,00, nesse contexto, analise as proposicoes
abaixo:

9 Meses Custo
Item Servico
1 2 3 4 5 6 7 (%)
1|Servigos Preliminares 100% 2%
2|Aberturas das Valas 20% | 20% | 20% | 20% | 10% | 10% 5%
3|Assentamento da Tubulagdo 10% | 20% | 30% | 20% | 10% | 10% 50%
4|Envoltoria de Areia e Aterro 10% | 20% [ 25% | 20% | 20% 5% 10%
5|Asfalto 10% | 30% | 40% | 20% 30%
6|Limpeza da Obra 100% 3%

1.0 desembolso financeiro acumulado no término do 2°
més de obra foi de R$ 810.000,00.

1.0 desembolso financeiro acumulado no término do 5°
més de obra foi de R$ 730.000,00.

1.0 desembolso financeiro acumulado no término do 6°
més de obra foi de R$ 910.000,00.

ApOs sua andlise assinale a alternativa correta:

(A) Apenas a proposicao Il esta correta.
(B) As proposicGes | e Il estdo corretas.
(C) Apenas a proposicao | esta correta.
(D) As proposicdes | e Il estdo incorretas.
(E) Apenas a proposicao lll esta correta.

Questéao 40
(Correta: B)

Uma rede de agua fria predial serd submetida a um
ensaio de estanqueidade. Sabendo que a pressao de
trabalho desta rede é de 200kPa, entdo a pressdo de
ensaio deve ser de:

(A) 400 kPa.

(B) 300 kPa.

(C) 600 kPa.

(D) 200 kPa.

(E) 500 kPa.

Questéao 41
(Correta: D)

Acerca do dimensionamento de sistemas prediais de
agua fria, analise as proposi¢es abaixo:

I.A pressdo estatica maxima experimentada nos pontos
de utilizacdo pode ser de 400kPa.

II.A sobrepressdao maxima admitida deve ser de 600kPa.

LA pressdo dindmica maxima admitida deve ser de
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600kPa.

Apés assinale a alternativa correta:

(A) As proposicOes | e Il estdo corretas.
(B) Apenas a proposicao Il esta correta.
(C) Apenas a proposicéo | esta correta.
(D) As proposicOes | e lll estdo corretas.
(E) Apenas a proposicao lll esta correta.

Questao 42
(Correta: E)

Uma linha adutora foi dimensionada para operar com
uma rede de 200mm didametro, sabendo que a perda de
carga é de J=0,01 e que o comprimento equivalente,
relativo as singularidades da rede, é de 200 metros.
Sabendo que a pressdo manométrica a montante no
ponto A de cota 5554 m é de 450kPa, e que o
comprimento de rede entre os pontos A e B é de 800m,
entdo a pressao manomeétrica medida a jusante (ponto
B) na cota 578,4 m, é de:

(A) 89 m.c.a
(B) 18 m.c.a
(C) 58 m.c.a
(D) 78 m.c.a
(E) 12 m.c.a.

Questao 43
(Correta: A)

Uma viga simplesmente engastada de concreto armado
de sec¢do 20x40cm com 4 metros de vao esta suportando
seu peso proprio mais um carregamento uniformemente
distribuido de alvenaria de 2,50kN/m. Sabe-se que o
peso especifico do concreto € de 2,5g/cm3, nesse
contexto, analise as proposi¢cdes abaixo:

I.O momento fletor na extremidade livre da viga é de
12kNm.

[1.O0 momento fletor maximo experimentada por esta viga
€ de 36kNm.

I1.N&o é possivel determinar momento fletor.
ApOs sua analise assinale a alternativa correta:
(A) Apenas a proposicao Il esta correta.

(B) As proposi¢Oes | e Il estdo corretas.

(C) As proposiges I, Il e lll estdo incorretas.

(D) Apenas a proposicao | esta correta.
(E) Apenas a proposicao Il esta correta.

Questéao 44
(Correta: C)

Em estruturas de concreto armado a resisténcia de
aderéncia de célculo entre a armadura e o concreto na
ancoragem de armaduras passivas deve ser obtida pela
expressdo fbd =nl1.n2.n3. fctd, onde o coeficiente n

10



1 se refere a capacidade de aderéncia do tipo de barra
utilizada, podendo as barras de ago serem lisas,
nervuradas ou entalhadas. Julgue as seguintes
afirmacdes como verdadeiras (V) ou falsas (F):

(_)O coeficiente n1 para barras nervuradas é igual a
2,25.

(__)O coeficiente n1 é menor para as barras lisas do que
para barras entalhadas.

(__)O coeficiente nl1 é maior para as barras lisas do que
para barras entalhadas.

Em seguida assinale a alternativa cuja ordem de
julgamento de cima para baixo esteja correta:

(A) F-V-V.
(B) F-F-F.
(C) V-V-F.
(D) V-F-F.
(E) F-V-F.

Questao 45
(Correta: A)

Em sistemas de impermeabilizacdo com manta asfaltica,
mais especificamente nos encaixes para embutir a
impermeabilizacdo, conhecidas popularmente como
"meia cana", devem possuir uma altura minima no plano
vertical de 20 cm acima do piso acabado ou X cm acima
do nivel d'agua maximo. O valor de X é:

(A) 10.
(B) 5.
(C) 15.
(D) 25.
(E) 50.

Questao 46
(Correta: D)

Um reservatério esta sendo abastecido por uma
tubulacdo de seccéo circular cuja area da seccao é de
20 cm2. Sabendo que a velocidade da agua é de 2,5 m/s
e que o reservatorio possui capacidade para 36.000
litros, entdo o tempo maximo que este reservatorio leva
para ficar completamente cheio é de:

(A) Meia hora.
(B) 2 horas e 30 minutos.
(C) 1 hora e 30 minutos.

(D) 2 horas.
(E) 1 hora.

Questéao 47
(Correta: D)

Em uma construcdo térrea, na fase das locagbes da
obra, o engenheiro orcamentista levantou a composi¢cao
abaixo para execucao de 1,00 m de gabarito com tabuas
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de madeira. Diante da composi¢do abaixo, sabendo que
o BDI praticado € de 20% e as leis sociais sdo de 125%,
determine qual o custo unitario que o engenheiro precisa
acordar com o fornecedor no item Tabua de construcéo
de 3A - 1"x12" para que o custo total para execucédo de
80 metros deste gabarito seja de R$ 3024,00:

Locacdo de obra - Gabarito Perimétrico (m)
Unidade Quantidade Custo Unitario
Carpinteiro h 05 n
Servente h 05 9
Pontalete de construcdo - 3"x3" m 01 8
Tabua de construcdo de 3A - 1"x12"] m2 0,35 X
Pregos (média das bitolas) kg 0,05 20
Arame galvanizado 16 kg 0,04 5
(A) R$ 16.
(B) R$ 22.
(C) R$ 10.
(D) R$ 20.
(E) R$18.

Questéao 48
(Correta: E)

Considere o cronograma de execucéo abaixo referente a
execucao de um hospital municipal, ainda em fase de
construcdo. Sabendo que o custo total da obra foi de R$
4.000.000,00, o percentual de desembolso financeiro
acumulado desta obra no término do 7° més foi de:

Item Servigo Meses Custo
1 2 3 4 5 ] 7 (RS)
1[Servigos Preliminares 100% RS 40.000,00
I|locacodaObra 100% RS 80.000,00
3[Fundaches e Embasamento 30% 705 RS 200.000,00
4|Super Estrutura 209 50% 308 RS 800.000,00
5|Alvenarias Internas e Extemas 0% | 20% 20% | 20% | 10% | RS 400.000,00
6|Elétrica / Climatizagdo 20% 2% 20% 20% | RS 400000, 00
7|Hidriulica / Esgoto 10% 205 5% B4 0% 15% 5% RS -400.000,00
8|Revestimentos e Acabamentos 10% | 10% | 20% | RS 1.200.000,00
9|Cobertura 20% | RS 400.000,00
10|Servigos Complermentares RS 80.000,00
(A) 72%.
(B) 54%.
(C) 60%.
(D) 34%.
(E) 66%.

Questéao 49
(Correta: E)

Um sistema de bombeamento com duas bombas
idénticas de rendimento de 80% ligadas em série
recalcam, juntas, uma vazao de 8 litros por segundo a
uma altura total de elevacdo de 50 m. Sabendo que o
custo do kWh na regido é de R$ 0,90 entdo o valor em
reais para manter cada bomba operando 6 horas por dia
durante os 30 dias do més é de:

(A) R$ 1850,00.
(B) R$ 1620,00.
(C) R$202,50.
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®)
(B)

R$ 810,00.
R$ 405,00.

Questao 50
(Correta: D)

Robson, engenheiro, estava conferindo as armaduras
antes da etapa de concretagem de uma obra. Ao
observar o trecho de uma viga simplesmente apoiada,
percebeu que a face inferior da viga possuia trés barras
longitudinais de agco CA-50 de ®12,5 mm e na face
superior quatro barras longitudinais de aco CA-50 de @
10,00 mm. Apoés esta observagdo o engenheiro Robson:

(A)

(B)

©

D)

(B)

Constatou que a montagem provavelmente estaria
correta, pois os esfor¢os de tracdo se dariam na face
superior da viga, local onde deveria possuir maior
area de ac¢o, conforme observado.

Constatou que a montagem provavelmente estaria
correta, pois os esfor¢cos de tracdo se dariam na face
inferior da viga, local onde deveria possuir menor
area de ac¢o, conforme observado.

Constatou que a montagem provavelmente estaria
incorreta, pois os esfor¢os de tragdo se dariam na
face superior da viga, necessitando de maior area de
aco na parte superior, ao contrario do observado.

Constatou que a montagem provavelmente estaria
correta, pois os esfor¢os de tracdo se dariam na face
inferior da viga, local onde deveria possuir maior area
de aco, conforme observado.

Constatou que a montagem provavelmente estaria
incorreta, pois os esforcos de tracdo se dariam na
face inferior da viga, local onde deveria possuir maior
guantidade de barras de aco, justamente ao contrario
do observado.
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B ImAP Prefeitura Municipal De Aracruz - ES

‘ Concurso Publico N2 003/2023

REDAGAO

&LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUGOES ABAIXO:

Conforme estabelecido em Edital, a prova discursiva consistira em uma redacdo e devera ser elaborada em
estrutura dissertativo-argumentativa, com, no minimo, 15 (quinze) linhas e, no maximo, 25 (vinte e cinco) linhas,
com base em tema formulado pela Banca Examinadora, conforme conteudo programatico comum para todos os
cargos.

Conforme previsto no edital de abertura, sera atribuida nota ZERO a redagao que:

a) Nao observar as orientagdes presentes no caderno de questodes;

b) Com quantidade de linhas inferior ao minimo solicitado;

c) Contiver assinatura, rubrica e/ou qualquer palavra e/ou marca que identifique o candidato;

d) Apresentar textos sob forma n&o articulada verbalmente (apenas com desenhos, numeros e palavras soltas ou
em versos);

e) Estiver em branco;

f) Fugir, integralmente, a tipologia textual de texto solicitada e/ou ao tema proposto;

g) Apresentar qualquer sinal que, de alguma forma, possibilite a identificacdo do candidato;

h) For escrita a lapis, em parte ou em sua totalidade;

i) Apresentar letra ilegivel e/ou incompreensivel;

j) Apresentar texto escrito com expressdes injuriantes, discriminatdrias e/ou abusivas.

Observe, ainda:

1. O rascunho da redagao devera ser feito no espago apropriado. Seu preenchimento é facultativo, sendo assim,
NAO sera avaliado;

2. O candidato NAO podera efetuar consulta a quaisquer fontes ou meios de consulta;

3. AProva de redacao devera ser redigida de forma clara e sem rasuras pelo proprio candidato, a méo, em letra
legivel, com caneta esferogréfica de tinta azul ou preta de material transparente;

4. Aredagdo NAO devera apresentar copia de questdes da prova ou dos textos motivadores;

5. Ao concluir a prova, entregue ao fiscal de sala o cartdo de respostas;

6. A Folha de Respostas Definitivas contera um cartdo numerado e destacavel. Este cartdo numerado sera

destacado pelo fiscal, conforme demarcagéo, e entregue ao candidato.
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«d

PROPOSTA:

Para produzir a sua redagao, leia atentamente os textos motivadores apresentados a seguir:

TEXTO 1
Os limites éticos da IA: como a regulamentagao pode contribuir?

Quando a figura de robds realizando tarefas humanas complexas era apenas matéria-prima para obras de
ficgao cientifica, o célebre escritor Isaac Asimov elaborou as “trés leis da robética”. Por meio delas, um robd deveria
proteger a vida humana, obedecer as ordens humanas e proteger sua existéncia nesta ordem e sem entrar em
conflito com as premissas anteriores. Hoje, a Inteligéncia Artificial ja faz com que as maquinas executem diversas
atividades humanas — o que torna necessaria a criagao de leis similares para delimitar questdes éticas no setor.

Asimov ja visualizava esse paradoxo em suas histérias. Afinal, quando a tecnologia evolui a ponto de criar
robds capazes de fazer as mesmas coisas de um ser humano, o que vem a seguir? A |IA ja consegue criar cédigos
de programacéo, produzir conteudos diversos, conversar e dar informacgdes as pessoas por meio das assistentes
pessoais e até recriar digitalmente (e com assustadora perfeicdo) a voz e a imagem de uma cantora falecida ha
mais de 40 anos. Parece ser questao de tempo para desenvolver uma consciéncia propria.

Até porque & uma caracteristica inerente a este conceito tecnolégico justamente a capacidade de
aprendizado para seguir evoluindo. Um sistema robusto de inteligéncia artificial consegue rapidamente identificar
padroes a cada informagao nova e, principalmente, aprender as principais demandas envolvidas. Aliado ao
processamento de linguagem natural (base da plataforma do ChatGPT), esta alicergado o desenvolvimento dos
robds capazes de interagir com humanos.

O avanco foi tdo rapido que executivos de tecnologia, incluindo o bilionario Elon Musk, dono do Twitter (ou
X), chegaram a publicar uma carta pedindo o interrompimento do investimento em IA no mundo justamente pela
auséncia de limites éticos e de seguranga. No Brasil, ja existia um projeto de lei de 2020 para tratar sobre inteligéncia
artificial no pais. Mas, em maio de 2023, foi enviada nova proposta para criar um marco legal para o tema, formando
a base juridica para essa ferramenta.

Parar o desenvolvimento tecnolégico como pediram diversos executivos da area esta totalmente fora de
cogitagdo. Nao da para simplesmente interromper a evolugéo tecnoldgica porque ela é fruto do conhecimento. Em
algum lugar tera uma pessoa estudando, testando e aperfeicoando qualquer solugdo. Entretanto, a regulamentagao
age justamente para aparar estas arestas e garantir um ambiente pleno para que a Inteligéncia Artificial possa se
desenvolver sem colocar em risco qualquer caracteristica humana e social.

Primeiro passo é definir o terreno ético da IA

Definir o conceito de ética pode ser tdo complicado quanto explicar o que é inteligéncia artificial. Porém, de
forma resumida, podemos compreender que sao as agdes e regras que guiam nossos comportamentos e moldam
a sociedade em que vivemos. Logo, fica claro que os limites éticos de qualquer tecnologia dependem
exclusivamente da compreensao, aceitagao e impacto em cada pais e regiao.

Em outras palavras: ainda que haja normas internacionais, cada territério deve estabelecer suas
regulamentagdes. Atitudes condenaveis em cada cultura, evidentemente, deverédo ser proibidas — assim como
entender quais recursos podem ser utilizados para trazer beneficios aos usuarios e quais as contrapartidas
envolvidas. Reconhecer esse ambiente onde a Inteligéncia Artificial vai operar e quais as fronteiras impostas pela
sociedade é um passo importante da regulamentagao.

Retirado e adaptado de: SALINAS, Renan. Os limites éticos da IA: como a regulamentagao pode contribuir?
Olhar Digital. Disponivel em: https://olhardigital.com.br/2023/09/03/colunistas/os-limites-eticos-da-ia-como-a-
regulamentacao-pode-contribuir/ Acesso em: 03 set., 2023.
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TEXTO 2

Inteligéncia Artificial

Uso didrio e potencialidades

Alguns exemplos do uso quotidiano da IA
e das possibilidades que oferece

Pesquisa online

Smartphones ou X ) Tradugdes
assistentes pessoais § h L automaticas
digitais E

Ciberseguranga

Combate a
desinformacao

Otimizacao de
produtos e de
modos de venda

Sistema de ar
condicionado
inteligente

Carros auténomos Compras e
publicidade online
Internet das coisas:

aspiradores conectados a internet,
frigorificos, rel6gios...

Rob6s usados

Agricultura inteligente: s
em fabricas

irrigagao, alimentagao de animais,
robés para remogao de ervas daninhas

europarl.eu

Disponivel em:
https://www.europarl.europa.eu/resources/library/images/20201019PHT89627/20201019PHT89627 original.jpg
Acesso em: 02 set., 2023.

TEXTO 3

faz= & , INDUSTRIA 40
_E L INDUSTRIA 3.0

INDUSTRIA 1.0

Mecanizagdo, tear
e forca a vapor

Automacao, robética Sistemas cibernéticos,
computadores, internet internet das coisas, redes
e eletrénicos e inteligéncia artificial

=

1784 1870 1969 HOJE
Disponivel em: arquivosredigir.blob.core.windows.net Acesso em: 03 set., 2023.

A partir da leitura dos textos motivadores e com base nos conhecimentos construidos ao longo de sua formacao,
redija um texto dissertativo-argumentativo em modalidade escrita, empregando a norma culta da lingua portuguesa,
com extensdo entre 15 e 25 linhas, sobre o tema “Os reflexos da inteligéncia artificial no cotidiano:
possibilidades de uso, ética e regulamentacédo”. Elabore seu texto pautando-o em argumentos, redija-o de forma
coesa e coerente com o tipo textual solicitado.
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